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  2صفحه                      A-122                فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 منزلة عدم حضور شما در جلسة آزمون است. داوطلب گرامي، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زير، به *
 

  
  
  
  
  

Cدر فرايند واپاشي   -41 B x�� �11 11
6 5 ،x كدام است؟   

  نوترون) 4  ��) 3  �� )2  پروتون ) 1
متري از سطح زمين،  42تا رسيدن گلوله به ارتفاع  شود واي از سطح زمين در راستاي قائم رو به بالا پرتاب ميگلوله  -42

؟ رودبالا مييابد. اين گلوله حداكثر تا ارتفاع چند متري از سطح زمين درصد كاهش مي �3 انرژي جنبشي آن
mg(مقاومت هوا ناچيز است و 

s
� 21�(  

1( 96   2( 12�   3( 14�   4( 149   
9/پل به  متر بوده و در آن سال بيشترين طول ��9طول يك پل معلق فولادي در سردترين موقع سال   -43 متر  ��9

  چند درجة سلسيوس است؟ ،رسيده است. اختلاف بيشترين دما و كمترين دماي پل در آن سال
( / K� �� � � 5 11 25 1� )  

1( 7 �  2( 8 �  3( 9�  4( 1��  

  يابد؟شده روي گاز مثبت است و انرژي دروني گاز كاهش ميدر كدام فرايند، كار انجام  -44
  دررو انبساط بي) 4  فشار انبساط هم) 3  دررو تراكم بي) 2  فشار تراكم هم) 1

آيد و به حركت درمياز حال سكون  aدر مبدأ زمان با شتاب ثابت  Aدر يك مسير مستقيم و از يك نقطه، متحرك   -45
tدر لحظة  s� /از همان نقطه و در همان مسير با شتاب ثابت  B، متحرك 2

ma
s

� از حال سكون به حركت  �25

t. اگر در لحظة آيددرمي s� tآنها در لحظة دو متحرك به هم برسند، فاصلة  6 s�   چند متر است؟ �1
1( /4 4  2( /8 8  3( /12 4  4( /24 8   

تر از گلولة پايين از ده متر انيه بعد، گلولة ديگريشود. يك ثمتري زمين از يك نقطه رها مي ��1اي از فاصلة گلوله  -46
رسد، فاصلة دو گلوله چه تغييري اي كه اولين گلوله به زمين ميشود. از لحظه رهاشدن گلولة دوم تا لحظهاول رها مي

  كند؟ (مقاومت هوا ناچيز فرض شود.)مي
  يابد.افزايش مي) 2    ماند.ثابت مي) 1
  يابد.افزايش مييابد و سپس ابتدا كاهش مي) 4    يابد.كاهش مي) 3

   

بودن شمارة صندلي خود را اينجانب .............................. با شمارة داوطلبي ..............................  با آگاهي كامل، يكسان 
نامه و دفترچة سؤالات، نوع و كد كنترل درج شده بالاي كارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ با شمارة داوطلبي مندرج در

 نمايم. بر روي دفترچة سؤالات تأييد مي

 

  امضا:
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  3صفحه                      A-122                فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

mبا سرعت ثابت  Aخودرو   -47
s

mبا سرعت ثابت  Bدر مسير مستقيم در حركت است و پشت سر آن خودرو  8
s

2 � 

mبا شتاب ثابت  A، خودرو يابدكاهش ميمتر  46كند. وقتي فاصلة بين آنها به در همان جهت حركت مي
s22  سرعت

mبا شتاب ثابت نيز  Bكند و يك ثانية بعد خودرو خود را كم مي
s24 كند. سرعت خودرو سرعت خود را كم ميB  در

  چند متر بر ثانيه است؟ Aبه خودرو  رسيدنلحظة 
1 (2  2 (8  3 (4  4 (6  

ذرند و نمودار سرعت ـ زمان آنها مطابق شكل است. در بازة زماني كه گاز مبدأ محور مي ،دو متحرك در مبدأ زمان  -48
  كند؟كنند، فاصلة بين آنها چگونه تغيير ميدو متحرك در خلاف جهت هم حركت مي

      يابد.متر افزايش مي 48  )1
  .يابدمتر كاهش مي 48 )2
  يابد.متر افزايش مي 64  )3
  يابد.متر كاهش مي 64   )4
  
  
  
  

  چرخند. كدام مورد صحيح است؟طور يكنواخت مياي به دور زمين بهها روي مدارهاي دايرهماهوارهفرض كنيد   -49
  تندي مداري ماهواره در گردش به دور زمين، متناسب با جذر فاصلة ماهواره از مركز زمين است.) 1
  مين است.به دور زمين، متناسب با مكعب فاصلة ماهواره از مركز ز مربع دورة گردش ماهواره) 2
  شتاب حركت ماهواره متناسب با جذر فاصله ماهواره از مركز زمين است.) 3
  وزن يك ماهواره با جذر فاصلة ماهواره از مركز زمين رابطة عكس دارد.) 4

5معادلة تكانة متحركي به جرم   -50 � Pصورت به SIكند، در حركت مي xگرم كه روي محور  � ( t ) i� �3 6 است. نيروي  ��
t زماني بازةخالص متوسطي كه در  s�1 tتا  1 s�2   شود، برحسب نيوتون، كدام است؟بر اين متحرك وارد مي 3

1 (i3
�

 2 (i�3
�

 3 (i6
�

 4 (i�6
�

  
   

mV( )
s

t(s)

B

A

2 8

�16

�24

�
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  4صفحه                      A-122                فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ترتيب روي سطح افقي قرار دارد و ضريب اصطكاك ايستايي و جنبشي بين جسم و سطح به kg5جسمي به جرم   -51
شتاب جسم و نيرويي كه جسم  ،حركت حينوارد كنيم، در  N26است. اگر به جسم نيروي افقي و ثابت  �4/و  ��5/

mgاند؟ (كدام SIكند، در به سطح وارد مي
s

� 21�(  

1و  �2/) 1 25و  �2/) 2    �29 5  
3(  /1 1و  2 29�    4 (/1 25و  2 5  

kmتُن روي سطح افقي با تندي ثابت  2خودرويي به جرم   -52
h

2اي به شعاع دايره مسير 18 وي زند. نيرمتر را دور مي �
  كند؟مركزگراي خودرو چند نيوتون است و كدام نيرو آن را تأمين مي

  ـ نيروي اصطكاك ايستايي  ��25 )2  ـ نيروي اصطكاك جنبشي ��25 )1
  وي اصطكاك ايستايي ـ نير �125 )4  ـ نيروي اصطكاك جنبشي �125 )3

شكم تشكيل شده است. اگر بسامد ايجادشده  3كند و در طول آن با دو انتهاي ثابت ارتعاش مي �cm6تاري به طول   -53
3 �   است؟هرتز باشد، تندي موج عرضي در تار چند متر بر ثانيه است و بسامد صوت اصلي تار چند هرتز  �

1( 5 3 و �12 )2   ��3 و �� 5 )4  ��1و  �12 )3   ��   ��1و  ��
از چشمة صوت نصف شود و همزمان توان چشمة صوت دو برابر شود، تراز شدت صوت چگونه تغيير  اگر فاصله  -54

log/كند؟ (مي �2 3�(  
  شود.برابر مي 9) 2    شود.برابر مي 8) 1
  يابد.بل افزايش ميدسي 9) 4  يابد.بل افزايش ميدسي 4) 3

12/دهيم، دورة آن ر ميمتر تغييسانتي 17اي را طول آونگ ساده  -55 يابد. دورة آونگ (قبل از تغيير درصد افزايش مي 5

mgطول) چند ثانيه است؟ (
s

� 	2
2(  

1 (/1 2  2( /1 4  3( /1 6  4( /1 8   
xصورت به SIاي در هماهنگ ساده حركت معادلة مكان ـ زمان  -56 Acos t� است. اگر تندي متوسط نوسانگر  �5	

tدر بازة زماني  s�1 t/ تا � s�2 2� /برابر با  �
m
s

1   تر است؟مباشد، دامنة نوسان چند سانتي 5
1( /1 5  2( 3  3( /4 5  4( 6   
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  5صفحه                      A-122                فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

آيد. اگر به نوسان درمي fگاه محكم شده است، در هماهنگ اول خود با بسامد مطابق شكل، تاري كه بين دو تكيه  -57
mو تندي موج عرضي در آن  ��cm5ه گافاصلة دو تكيه

s
25 كشد تا هريك از ثانيه طول ميباشد، چند ميلي �

  ذرات تار يك نوسان انجام دهند؟
1 (25  
2 (2  
3 (5  
4 (4  

12/الكترون با جذب فوتوني با انرژي  ،در اتم هيدروژن  -58 ترتيب به nو  
nرود. مي nبه مدار  
nن ولت از مدار الكترو 75
R( اند؟كدام /E eV� 13 6(  

  6و  2) 4  4و  2) 3  6و  1) 2  4و  1) 1
آزمايش دوم طول  دردهيم. است. با اين دستگاه دو آزمايش انجام مي eV4بع كار فلز در يك دستگاه فوتوالكتريك، تا  -59

 برابر  6ها نسبت به آزمايش قبلي كنيم، بيشينه انرژي جنبشي فوتوالكترونكار رفته را نصف ميموج پرتو به

hتر است؟ (شده در آزمايش اول چند نانومشود. طول موج پرتو استفادهمي eV.s�� � 154 mcو  �1
s

� � 83 1 �(  
1( 18�  2( 24�  3( 36�  4( 48�   

  كدام است؟ ،مسازي در يك نمونة اورانيعمل غني  -60
  235 اورانيم به 238م تبديل هرچه بيشتر اوراني) 2  238 اورانيم به 235م ر اورانيتبديل هرچه بيشت) 1
  235 اورانيم هايافزايش درصد ايزوتوپ) 4  238 اورانيم هايافزايش درصد ايزوتوپ) 3

3با كاهش بار الكتريكي يك خازن، چه كسري از انرژي آن را كاهش دهيم تا اختلاف پتانسيل الكتريكي آن   -61
اختلاف  4

  پتانسيل اولية آن شود؟

1( 1
4   2( 3

4   3( 7
16   4( 9

16   
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  6صفحه                      A-122                فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

qبار الكتريكي   -62 nC�� �2 و انرژي  شودميمنتقل  Bبه نقطة  Aز نقطة ا ،در راستاي ميدان الكتريكي يكنواخت �
B. يابدميافزايش  mJ2پتانسيل الكتريكي آن  AV V� چند ولت است و جهت حركت بار الكتريكي در مقايسه ،

  با جهت ميدان الكتريكي چگونه است؟
1( � �) 2  دانو در خلاف جهت مي �51   در خلاف جهت ميدان و �51
3( � �) 4    و در جهت ميدان �51     و در جهت ميدان �51

اند و بزرگي ميدان الكتريكي اي در سه رأس مثلث ثابت نگه داشته شدهدر شكل زير، سه بار الكتريكي مثبت نقطه  -63
 را از آزمايش حذف كنيم، بزرگي ميدان الكتريكي q2است. اگر بار الكتريكي  E ،(وسط ضلع) Mص در نقطة خال

  شود؟چند برابر مي Mدر نقطة  خالص
1 (5  
2 (2 5  

3 (3
2  

4 (2
3  

  
  
  

اُهمي  8اهُمي با هم برابر است. شدت جرياني كه از مقاومت  8اهُمي و  6مقاومت  سر در شكل زير، اختلاف پتانسيل دو  -64
  چند آمپر است؟ ،گذردمي
1 (/2�  
2 (/3�  
3 (/4�  
4 (/5�  
  

   
r � �2

�12�6
�8

R�15

V� � 6

q C� 
1 1

q C� 
2 2

q C� 
3 3

M

�45
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  7صفحه                      A-122                فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  چند اُهم است؟ R1دهد. ولت را نشان مي 5 آرماني سنجآمپر و ولت ��25/ آرماني ، آمپرسنجزيردر مدار   -65
1 (12  
2 (16  
3 (18  
4 (24  
  
  

  
  شود؟ف پتانسيل الكتريكي دو سر باتري چند برابر ميببنديم، اختلا ادر شكل زير اگر كليد ر  -66

1 (4
5  

2 (5
6  

3 (14
15  

4 (15
16  

/مطابق شكل، سه حلقه با جريان يكسان   -67 A5�  كه شعاع هريكcm15  است، قرار دارند. سطح هر حلقه بر دو حلقة
)T.mها) چند تسلا است؟ (مركز حلقه Oديگر عمود است. بزرگي ميدان مغناطيسي در نقطة  )

A
�
 � � 712 1� �  

1 (�� 62 3 1�  
2 (�� 62 2 1�  
3 (�� 64 1�  
4 (�� 62 1�  
  

  

   

R

K

RR

�

Rr � 2

A

V

R1

R2

r � �2

�6
V� � 12

�1�

O
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  8صفحه                      A-122                فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

گذرد كه شامل يك ميدان يكنواخت مغناطيسي و يك ميدان يكنواخت الكتريكي است. يك الكترون از محيطي مي  -68
  اگر اندازه و جهت سرعت الكترون در اين مسير ثابت بماند، كدام مورد درست است؟

  كديگرند.هر دو ميدان موازي مسير حركت الكترون و در خلاف جهت ي) 1
  هر دو ميدان عمود بر مسير حركت الكترون و در خلاف جهت يكديگرند.) 2
  الكترون است ولي ميدان الكتريكي ممكن است بر اين مسير عمود نباشد. حركت ميدان مغناطيسي حتماً عمود بر مسير )3
  ن است بر اين مسير عمود نباشد.الكترون است ولي ميدان مغناطيسي ممك حركت ميدان الكتريكي حتماً عمود بر مسير )4

15/اي به طول سيملولة آرماني بدون هسته  -69  cm28حلقه است. اگر مساحت هر حلقة آن  ����1داراي  ،مترسانتي 7

)T.m هانري است؟باشد، ضريب القاوري آن چند ميلي )
A

�
 � 	� 74 1� �  
1 (/6 4 2( 64  3 (/1 6 4( 16   

سي . ميدان مغناطيدهيمميو آن را روي يك سطح افقي قرار  آوريمدرمي �cm1اي به شعاع حلقهرا به شكل  سيمي  -70
15/سازد، در مدت درجه مي �3يكنواختي كه با سطح قاب زاوية  يابد. گاوس به صفر كاهش مي ���6ثانيه از ميلي 7

  نيروي محركة القايي متوسط در حلقه چند ولت است؟
1 (/6 3� 2 (/6� 3 (/1 2 3 4 (/1 2  

  شده درست است؟اند. كدام رابطه بين فشار در نقاط مشخصمطابق شكل، سه مايع مخلوط نشدني در لوله ريخته شده  -71
1 (A B C DP P P P� � �  
2 (A B C DP P P P� � �  
3 (A C B DP P P P� � �  
4 (A C B DP P P P� � �  
  
  
  
  
  
  

متر مربع است. جرم وزنة روي روزنه چند گرم باشد، تا ميلي 5در يك ديگ زودپز، مساحت روزنة خروج بخارآب   -72

mgپاسكال نگه داشته شود؟ ( �51اي بخار داخل ديگ در فشار پيمانه
s

� 21�(  

1 (2�  2 (25  3 (4 �  4 (5 �  
   

�1

�3

�2

D

A

C

B
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��تنُ است و تراكتور تحت زاوية  2در شكل زير، جرم كل سورتمه و بار آن   -73 � N6نيروي ثابت  ،�37 � � را بر آن  �
�N4 ،شودكند. اگر نيروي اصطكاك جنبشي كه به سورتمه وارد ميوارد مي � باشد و با اين وضعيت، سورتمه در  �

cos/جا شود، تغيير انرژي جنبشي سورتمه چند ژول است؟ (متر جابه 5مسير مستقيم و افقي  � �37 8�(  
1 (4���  
2 (2����  
3 (24���  
4 (44���  
  
  

�3درون ظرف فلزي  �C�8گرم آب با دماي  �2را به همراه  �C�2گرم آب با دماي  �8  -74  C�32گرمي با دماي  �

Jcريزيم. دماي تعادل چند درجة سلسيوس است؟ (مي
kg.K

� 42� Jcو  �
kg.K

� 4��(  

1( 5 �  2( 42  3 (4 �  4 (32  
/در شكل زير پيستوني به جرم   -75 kg1 اي روي گاز آرماني به حالت تعادل قرار دارد. اگر وزنه �cm25و سطح قاعدة  75

آيد و دوباره به حالت تعادل پايين مي �cm1ستون به اندازة برابر جرم پيستون روي آن قرار دهيم، پي 9به جرم 

mg. اگر دماي گاز ثابت بماند، فشار هوا چند پاسكال است؟ (رسدمي
s

� 21�(  

1 (/ �
51 1 1�  

2 (/ � 51 2 1�  
3 (/ �

49 1 1�  
4 (/ � 49 6 1�  
  

 ظرف آب

 
�

cm4�
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هاي ظرفيت اتم عنصر بيست و چهارم جدول ، مشابه آرايش الكترونX96هاي ظرفيت اتم اگر آرايش الكترون  -76
رة ها در اتم نخستين عنصر واسطة دوهاي پايدار آن، برابر با شمار الكترونها در يكي از يونتناوبي و شمار الكترون

  كدام است؟ Xها در اتم اي باشد، شمار نوترونپنجم جدول دوره
1 (52  2 (54  3 (56  4 (58  

  است؟ نادرستكدام مورد،   -77
    طيف نشري خطي هر عنصر، وسيلة شناسايي آن عنصر است.  ) 1
  هاي رنگي در طيف نشري ليتيم و طيف نشري هيدروژن برابر است.) در ناحيه مرئي، شمار خط2
  روي جعبه يا بستة موادغذايي و كالاها است.» خط نماد«از كاربردهاي طيف نشري خطي در  ) يكي3
  توان به نوع عنصر فلزي موجود در آن پي برد.) از روي تغيير رنگ شعله بر اثر پاشيدن محلول يك نمك، مي4

گروه باشد، آرايش اي همشده در واكنشگاه هستهختهدوره و با نخستين عنصر ساهم Ni28با عنصر  Xاگر عنصر   -78
  صورت .................... است.الكتروني كاتيون آن در تركيب .................... به

1 (X O2 3  ،[ Ar] d s5 2
18 3 4  2 (XCl2  ،[ Ar] d s5 2

18 3 4  
3 (XCl2  ،[ Ar] d

4
18 3    4 (X O2 3  ،[ Ar] d

4
18 3  

  كدام مورد درست است؟  -79
  شود.شده از خورشيد به زمين، توسط لاية اوزون در استراتوسفر جذب ميدرصد تابش فرابنفش گسيل 75بيش از  )1
�Cدر فرايند هابر، براي جداسازي نيتروژن از هيدروژن، مخلوط شامل فراورده(ها) را تا حدود  )2   كنند.سرد مي ���2
  است. �95/) نسبت درصد جرمي گاز نيتروژن در هوا به درصد جرمي اين گاز در تاير خودرو، به تقريب برابر 3
  پذيري و كاربرد صنعتي ناچيزي دارد.ترين جزء سازندة هواكره است كه واكنشاز نيتروژن، فراوان) گ4

دهند. اگر تفاوت جرم دو گاز در آغاز واكنش، برابر در شرايط مناسب با يكديگر واكنش كامل مي O2و  N2گازهاي   -80
 NOشود و از واكنش اين مقدار گاز عنوان تنها فراوردة واكنش) تشكيل مي(به NOگرم باشد، چند گرم گاز  ��125/

  شود؟ تشكيل مي STPدر شرايط  NO2با مقدار كافي گاز اكسيژن، چند ليتر گاز 
 ( N � 14 ، O : g.mol�� 116 ) 

1 (/3 75  ،/2 8  2 (/3 75  ،/1 4  3 (/1 875  ،/2 8  4 (/1 875  ،/1 4  
  رست است؟كدام مورد د  -81

  ها، حجم و شكل معيّني ندارند.) گازها برخلاف جامدها و مانند مايع1
  شود.هاي آن كمتر مي) با افزايش فشار بر يك نمونه گاز، حجم مولكول2
  هاي يك نمونة گازي، تابعي از فشار وارد بر آن است.) فاصلة بين مولكول3
  ، برابر است.CO2م يك گرم گاز ، با حجCO) در دما و فشار ثابت، حجم يك گرم گاز 4
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��2شده، اگر با توجه به واكنش داده  -82 موجود باشد، چند  ppm21375با غلظت  Ba(OH)2ليتر محلول ميلي �
براي واكنش كامل با آن لازم است؟ (چگالي محلول برابر با چگالي آب درنظر  HCl مولار �4/ليتر محلول ميلي

:گرفته شود، معادلة واكنش موازنه شود،  g.mol�1Ba � 137،O � 16،H � 1(      
                                                                                            Ba(OH) (aq) HCl(aq) BaCl (aq) H O(l)� � �2 2 2   

1 (/37 5  2 (/62 5  3 (75  4 (125  
  ن سولفيد، كدام مورد درست است؟هاي آب و هيدروژهاي مولكولبا توجه به ويژگي  -83

  هاست.ترين عامل تفاوت نقطة جوش آنها، مهم) تفاوت نيروي جاذبة موجود بين مولكول1
  كنندة تفاوت نقطة جوش دو مولكول است.ترين عوامل تعيين) تفاوت در ساختار مولكولي، يكي از مهم2
  ي در تعيين تفاوت نقطة جوش دو مولكول دارد.هاي مركزي، نقش بسزاي) تفاوت شعاع اتمي و جرم مولي اتم3
  ها ندارد.است و نقشي در تعيين نقطة جوش آن CO2  و CS2 هايتفاوت قطبيت دو مولكول، مانند تفاوت قطبيت مولكول )4

  يك از موارد زير درست است؟كدام  -84
  هاي الكتروني زوج است.ها در همة زيرلايهلزهاي اصلي، شمار الكترونهاي پايدار فالف: در يون  
  ، آرايش الكتروني مشابه دارند. �Zn3و  Ga31هاي دست آمده از اتمهاي پايدار بهب: يون  
  كند.رد به بنفش تغيير ميپ: رنگ محلول نمك واناديم، در واكنش اكسايش با گرد فلز روي، از ز  
  هاي مناسب استخراج فلزهاي نيكل، مس و طلا است.ت: استفاده از گياهان جاذب فلز، يكي از روش  

  »ت«و » ب) «4  »ت«و» پ) «3  »ب«و » الف) «2  »پ«و » الف) «1
Aسه مادة غيرگازي شكل باشند و در واكنش:  Mو  A ،Dاگر   -85 D M H O(l)� � � لول به يك مخلوط ، يك مح2

  پذيري اين سه ماده، همواره درست است؟تبديل شود، كدام مقايسه دربارة انحلال
1 (M A D� �  2 (A M D� �  3 (M A ,D�  4 (M A ,D�  

82/زير، پس از موازنه، كدام است و اگر پس از مصرف  شمجموع ضرايب استوكيومتري مواد در معادلة واكن  -86 گرم  8
NaNO2 ،/141   ) سولفات تشكيل شود، بازده درصدي اين واكنش كدام است؟ IIIگرم كروم ( 12

  ): g.mol�1Cr � 52،S � 32،Na � 23،O � 16،N � 14(       
H SO (aq) K CrO (aq) NaNO (aq) Cr (SO ) (aq) K SO (aq) NaNO (aq) H O(l)� � � � � �2 4 2 4 2 2 4 3 2 4 3 2 

1 (21  ،9�  2 (21  ،75  3 (19  ،9�  4 (19  ،75  
  كدام مورد درست است؟  -87

  تأمين محيط بازي، يكي از شرايط واكنش توليد اتانول از اتن است. )1
  هاي مولكول آلكن، وابسته است.پذيري واكنش آلكن با برم مايع و تشكيل فراوردة سيرشده، به شمار كربن) انجام2
  توان اظهارنظر نمود.بخار باشد، دربارة حالت فيزيكي نفت سفيد نيز مي صورتاگر در يك دماي مشخص، نفت كوره به) 3
  هاي خروجي از برج، عكس يكديگر است.در تقطير جزء به جزء نفت خام، با تغيير ارتفاع، روند تغييرات دما و اندازة مولكول )4
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CHبا توجه به واكنش گرماشيميايي:   -88 (g) C H (g) H (g) , kJ�� � �� � �4 2 6 22 الپي پيوند ، ميانگين آنت65
C H�  برابر چند كيلوژول بر مول است؟ (آنتالپي پيوندهايH H�  وC C� كيلوژول  348و  435ترتيب برابر به

   بر مول درنظر گرفته شود.)
1 (442  2 (424  3 (212  4 (122  

  دربارة عنصرهاي جدول تناوبي درست است؟چند مورد از موارد زير،   -89
 جدول جاي دارد. pفلز باشد، به يقين در دستة شبه Aاگر  �
 گروه آن است.عدد اتمي يك عنصر فلزي، به يقين بيشتر از عدد اتمي نافلز هم �
 نافلز مايع باشد، عنصر گازي با فعاليت شيميايي زياد در دورة آن وجود ندارد. Zاگر  �
  تر از عدد اتمي آن، خواص فيزيكي فلزات را دارند.دوره و با عدد اتمي كوچكشد، همة عنصرهاي همفلز باشبه Xاگر  �
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

دهند. اگر سرعت مول گاز اكسيژن واكنش مي �25/مول گاز آمونياك و  �2/در يك ظرف دربستة دو ليتري،   -90
/نش، ثابت و برابر با واك mol.L .min� �1 12� ثانيه چند مول گاز در ظرف وجود دارد و پس از  �3باشد، پس از  �

  شود؟ چند ثانية ديگر واكنش كامل مي
NH                                                          (معادلة واكنش موازنه شود.)   (g) O (g) NO(g) H O(g)� � �3 2 2  

1 (/47�  ،3 �  2 (/47�  ،45  3 (/38�  ،3 �  4 (/38�  ،45  
  چند مورد از موارد زير درست است؟  -91

 سرعت واكنش، يك مفهوم كاربردي براي درك ميزان پيشرفت واكنش در واحد زمان است. �
 ، با سرعت واكنش برابر است.1اي با ضريب استوكيومتري برابر سرعت متوسط تشكيل فراورده �
 تناسب با ضريب استوكيومتري آن است.ها در واكنش، مكنندهبراي هريك از شركت» مول ـ زمان«شيب نمودار  �
كننده در واكنش بر ضريب سرعت واكنش، از تقسيم سرعت متوسط مصرف يا توليد هريك از مواد شركت �

  آيد.دست مياستوكيومتري آنها به
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  كدام مورد درست است؟  -92
  ر است.هاي سازندة الياف پنبه، براب) شمار واحدهاي گلوكز در مولكول1
  اتن و انسولين درنظر گرفت.عنوان مرزي ميان پليتوان بهاز ديدگاه جرم مولي، روغن زيتون را مي )2
  الكترون ناپيوندي وجود دارد.كلريد، جفتوينيلتترافلوئورواتن و پليسيانواتن، پلي) در ساختار پلي3
  شوند.هاي كربن مونومرهايشان، تشكيل ميوالانسي ميان اتمپليمرهاي طبيعي، مانند پليمرهاي ساختگي، از طريق پيوند كو )4
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  ترتيب از چه راهكاري براي افزايش سرعت انجام واكنش استفاده شده است؟در موارد زير، به  -93
Iافزودن «   (aq)�� اندن پراكسيد براي تجزية آن، سوزاندن الياف آهن در محفظة اكسيژن، سوزبه محلول هيدروژن

  »گرد آهن از طريق پاشيدن آن بر روي شعله
  ) استفاده از كاتاليزگر، افزايش سطح تماس، افزايش دما1
  دهنده، افزايش دما، افزايش سطح تماس) افزايش غلظت واكنش2
  دهنده، افزايش سطح تماس، افزايش دما) افزايش غلظت واكنش3
  ه، افزايش سطح تماسدهند) استفاده از كاتاليزگر، افزايش غلظت واكنش4

  يك از موارد زير درست است؟شده، كدامدربارة تركيبي با ساختار داده  -94
  
  

  
Cالف: شمار پيوندهاي    H� هاي كربن در آن برابر است.با شمار اتم  
  شود.كيل ميهاي نيتروژن آن با اتم كربن جايگزين شود، ساختاري با سه حلقة بنزني تشب: اگر اتم  
  متيل نونان برابر است.�4اتيل،دي �6و 3ها در مولكول هاي كربن در مولكول آن، با شمار اين اتمپ: شمار اتم  
  ترين اتم موجود در ساختار است.اكسندههاي ناپيوندي روي الكترونبرابر شمار كل جفت 2ها، ت: شمار پيوندهاي دوگانة بين اتم           

  »ت«و » ب) «4  »پ«و » ب) «3  »ت«و » الف) «2  »پ«و » الف) «1
  كدام مورد درست است؟  -95

H]) در سامانة تعادلي محلول هيدروفلوئوريك اسيد، 1   است. [HF]ثابت و برابر  �[
  شود.ز هيدروژن كلريد در آب، يون هيدرونيوم و يون كلريد با غلظت برابر تشكيل مي) در تفكيك يوني گا2
  در دماي يكسان و با غلظت مولار برابر، خاصيت اسيدي محلول فرميك اسيد از خاصيت اسيدي محلول استيك اسيد كمتر است. )3
H]اگر  )4 X]از  HAدر محلول اسيد  �[   بزرگتر است. HAمحلول  pHاز  HXمحلول  pHبيشتر باشد،  HXدر محلول اسيد  �[

  يك از موارد زير درست است؟كدام  -96
باشد، غلظت  16مولار و درصد يونش آن در دماي اتاق برابر  �1/در محلول، برابر  DOHالف: اگر غلظت آغازي باز            

/يون هيدرونيوم در اين محلول برابر  مولي
�� 136 25   است. �1

كنندگي آن پذيري در آب و پاككنندة غيرصابوني بيشتر باشد، انحلالهاي كربن در مولكول پاكب: هرچه شمار اتم           
  يابد.افزايش مي

Liهاي برابر از پ: از انحلال مول   O(s)2  وN O (g)2 �1در  5   شود.خنثي تشكيل مي pHليتر آب، محلولي با ميلي �
  يابد.محلول كاهش و ثابت يونش اسيد افزايش مي pHدر دماي ثابت،  HAت: با افزايش غلظت محلول اسيدي   

  »پ«و » الف) «4  »ب«و » الف) «3  »ت«و » پ) «2  »ت«و » ب«  )1
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/در دو ظرف جداگانه با غلظت تعادلي  HDو  HAمحلول دو اسيد ضعيف   -97 5�� مولار موجود است. اگر نسبت ثابت  �
�61به تقريب برابر  HAبه ثابت يونش  HDيونش   HDمحلول  pH..................... واحد از  HAمحلول  pHباشد،  �
  .......... است...........

1 (/1 1/) 3  ترـ كوچك 3) 2  ترـ كوچك  3   ترـ بزرگ 3) 4  ترـ بزرگ 3
  دربارة فرايند زنگ زدن آهن، چند مورد از موارد زير درست است؟  -98

� E� .واكنش كلي آن مثبت است 
 واكنش اكسايش، آنيوني محلول در آب است.تنها فراوردة نيم �
 ترتيب گاز و جامدند.هاي اكسنده و كاهنده در واكنش كلي، بهگونه �
 شود.ازاي تبديل هر مول فلز آهن به زنگ آهن، سه مول الكترون مبادله ميبه �
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

aKكنيم. اگر ليتر آب مقطر حل ميميلي ��4را در  HYگرم اسيد ضعيف  8در دماي اتاق،   -99 �� 51 باشد، كدام  �
g.mol�1HYمورد درست است؟ ( � 5   نظر شود.)، از تغيير حجم آب بر اثر اضافه كردن اسيد صرف�

  شود.برابر مي 2جة يونش اسيد، به تقريب، برابر شود، در 4) اگر حجم محلول با اضافه كردن آب مقطر، 1
  ماند.محلول ثابت باقي مي pHشده و نصف كردن حجم محلول، با دو برابر كردن جرم اسيد حل) 2
3( [OH ��در محلول به تقريب برابر  �[ 135   است. �1
4 (pH  3/محلول برابر   است. 7

  با توجه به واكنش اكسايش ـ كاهش زير، پس از موازنه معادلة آن، چند مورد از موارد زير درست است؟  -100

  
/ /

AuI (aq) Cu(s) Au(s) Cu (aq) I (aq)

E (AuI / Au I ) V , E (Cu / Cu) V

� � �

� � �

� � � �

� � � � �

2
4

2
4 4 56 34� �� �

  

 رود.طور طبيعي پيش مياين واكنش، به �
 شود.مول الكترون مبادله مي 6در اين واكنش،  �
 ده را دارد.يك يون چنداتمي در اين واكنش، نقش اكسن �
  است. 18مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در اين واكنش، برابر  �
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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 4تشكيل شده از عناصر اصلي  eتا  aهاي يوني دوتايي با توجه به نمودار زير كه مقدار آنتالپي فروپاشي شبكة تركيب  -101
  است؟كند، كدام مورد درست دورة اول جدول تناوبي را مقايسه مي

  
  
  
  
  
  
  
  

 

  يك هاليد باشد. تواندنمي aداشته باشد، آنيون تركيب  �2، بار c) اگر كاتيون تركيب 1
توانند در يك دوره از جدول تناوبي هاي آنها ميهاي مشابه داشته باشند، عناصر سازندة آنيون، كاتيونbو  a) اگر 2

  جاي داشته باشند.
ها زيروند نداشته باشند، بار كاتيون و آنيون در آن، به يقين از بار كاتيون و آنيون در ، يونeمول شيميايي ) اگر در فر3

  ها بيشتر است.ساير تركيب
ها و بار الكتريكي آنها برابر باشد، نسبت شعاع كاتيون dتر از شعاع آنيون تركيب ، كوچكb) اگر شعاع آنيون تركيب 4

bدر 

d
bها در تر از شعاع آنيون، بزرگ

d
  است. 

NO(g)اگر در واكنش به حالت تعادل:   -102 Br (g) NOBr(g)� 22 گرم  NOBr ،18گرم  66، در دماي معيّن، �2
NO  گرم  24وBr2 ه باشد، ثابت تعادل در شرايط آزمايش كدام است و اگر در يك ظرف سه ليتري وجود داشت

آغاز شده  Br2مصرف شده باشد، واكنش با چند مول  Br2درصد از مقدار آغازي  �6براي رسيدن به اين تعادل، 
:است؟ ( g.mol�1Br � 8�،O � 16،N � 14(  

1 (2�  ،/25�  2 (2�  ،/375�  3 (/ 5� �  ،/375�  4 (/ 5� �  ،/25�  
   

كه 
شب

ي 
اش

روپ
ي ف

تالپ
آن

(k
J.

m
ol

)
�1

تركيب يوني
a b c d e

4� � �

1� � �
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  است؟ نادرستكدام مورد،   -031
nm�3هاي عاملي، پرتوهاي الكترومغناطيسي در محدودة طول موج دهد كه شماري از گروهها نشان ميآزمايش) 1 51 1� را  �

  كنند.جذب مي
  دهد.اي هيدروژن و اكسيژن در دماي اتاق، واكنش نمييك از گازه) گاز نيتروژن با هيچ2
  سوزد.مانند گاز هيدروژن، در هوا و در دماي اتاق مي ) فسفر سفيد3
  كنش ماده و پرتوهاي الكترومغناطيسي است.طيف، حاصل برهم )4

CO(g)اگر واكنش:   -104 H (g) CH OH(g) ,�� �� �2 32 � هاي اجزاي آن در ، با وجود شمار مشخصي از مول�
  شده، واكنش را در جهت افزايش مقدار فراورده پيش خواهد برد؟ظرف واكنش، در حالت تعادل باشد، چند تغيير گفته

CHدرصد از  �5خارج كردن  �  افزايش فشار  � OH3   
  صورت همزمانبه COو  H2درصد از  �5خارج كردن  �  كاهش دما   �
    به ظرف واكنش   COتزريق  �
1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  

  شده، درست است؟هاي دادهكدام مقايسه دربارة شعاع يون  -105
1 (S Cl K Ca� � � �� � �2 2  2 (Br Cl Mg K� � � �� � �2  
3 (Al Mg Cl S� � � �� � �3 2 2  4 (K Mg O F� � � �� � �2 2  
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